
  

 

För dig som söker den rätta omgivningen 
för att som vuxen studera grundläggande 
kurser, gymnasiekurser, vård- och omsorgs-
kurser, SFI (svenska för invandrare) eller 
särvux, är VUX det alternativ du letar efter. 
Vi finns på Campus Skellefteå, där också 
Luleå tekniska högskola och  Umeå Uni-
versitet finns. Vi har gott om utrymmen för 
egna studier och god tillgång till datorer. 
Alla våra studerande får egna användare till 
datorn. 
I samtliga kurser, utom orienteringskurser, 
får du betyg efter avslutad kurs. 
Du kan studera inom vuxenutbildningen 
fr.o.m. andra kalenderhalvåret det år du fyl-
ler 20 år eller när du har avslutat gymnasie-
studierna, dvs. har slutbetyg från gymnasiet. 
För dig som har ett godkänt betyg, men 
skulle vilja ha ett högre betyg är det endast 
prövning du är hänvisad till, eftersom du 
inte tas in på våra ordinarie kurser om du 
har ett godkänt betyg från gymnasiet eller 
vuxenutbildningen. 
 
 
Studieekonomi 
 
Studiehjälp 
Du som är under 20 år och studerar på hel-
tid får studiehjälp till och med vårterminen 
det år du fyller 20. 
 
Studiemedel 
Studiemedel består av en bidragsdel och en 
lånedel. Du kan välja att söka båda alterna-
tiven eller endast bidragsdelen. Studieme-
del kan sökas för heltid, 75 eller 50 procent 
och beräknas per vecka. Det finns två olika 
bidragsnivåer - ett generellt bidrag och ett 
högre bidrag. Det högre bidraget är avsett 
för den som är minst 25 år, läser på grund-
skole- eller gymnasienivå och kompletterar, 
repeterar eller saknar slutbetyg.  
Den som är minst 25 år och har haft en viss 
inkomst kan söka ett tilläggslån. 
 

Terminstider för studerande 
vid VUX 
Studerande inom grundläggande vux-
enutbildning och gymnasiekurser:  
12 januari - 7 juni 2011. 
Lovdagar: 7-11 mars, 18-21 april,  
3 juni 2011. 
 
SFI-studerande:  
 10 januari - 1 juli 2011. 
 
Kontakter 
Vill du veta mer om studier på VUX? 
Vill du veta mer om studiefinansie-
ring? 
Kontakta studievägledning - CV  
tel. 73 50 00 
CV-Campus, Laboratorgränd 11. 
 
Ansökan  
Ansökan för studier görs på blanket-
ten för Vuxenutbildningen. 
 
Ansökan skickas med post till: 
Skellefteå kommun 
Vuxenutbildningen 
931 85 Skellefteå. 
eller lämnas till  
VUX, Laboratorgränd 5, Skellefteå 
 
Du kan också göra ansökan via vår hemsida 
http://www.skelleftea.se/vux under  Utbild-
ning och vägledning. 
 

Bifoga kopia av betyg och/eller intyg som 
styrker förkunskaper.  
 

Välkommen till studier på VUX! 

 

Kurs- och ämnesbeskrivningar 
Vårterminen 2011 
Anmälan till VUX för vårterminen 2011 - före 15 november. 
Därefter i mån av plats. 
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Gymnasiekurser - sammanställning 

 
Kurser startar inte om det är för få sökande 

Kurs Kurskod Poäng  Vår- 
terminen -11 
 

Datakurser 

Datorkunskap DAA1201 50 Kväll X 

Programhantering DAA1203 100 Dag/
flexibelt X 

Ekonomikurser 

Företagsekonomi A FE1202 50 Dag X 

Engelska, svenska         
Engelska A EN1201 100  Dag/

flexibelt X 

Engelska B EN1202 100  Dag/
flexibelt X 

Svenska A SV1201 100 Dag/
flexibelt  X 

Svenska B SV1202 100  Dag/
flexibelt X 

Svenska som andraspråk A SVA1201 100  Dag/
flexibelt X 

Svenska som andraspråk B SVA1202 100  Dag/
flexibelt X 

Samhällsorienterande kurser  
Historia A HI1201 100 Dag/

flexibelt 
X 

Religionskunskap A RE1201 50 Dag/
flexibelt 

X 

Rättskunskap RK1203 50 Dag/
flexibelt 

X 

Samhällskunskap A SH1201 100 Dag/
flexibelt 

X 
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Gymnasiekurser - sammanställning 
 

Kurser startar inte om det är för få sökande 

Kurs Kurskod Poäng  Vår- 
terminen -11 
 

Matematik och naturorienterande kurser 

Biologi A BI1201 100 Dag X  

Biologi B BI1202 50 Dag X  

Fysik A FY1201 100 Dag X  

Fysik B FY1202 150 Dag X  

Fysik A+B 
 

FY1201 
FY1202 

100+ 
150 

Dag A: Vecka 2-9 
B: Vecka 11-23  

Kemi B KE1202 100 Dag X  

Matematik A MA1201 100 Dag/flexibelt X 

Matematik B MA1202 50 Dag/flexibelt X 

Matematik C MA1203 100 Dag/flexibelt X 

Matematik D MA1204 100 Dag/flexibelt X 

Matematik E MA1205 50 Dag/flexibelt X 

Naturkunskap A NK1201 50 Dag/flexibelt X  

Naturkunskap B  NK1202 100 Dag X 

Matematik C+D MA1203 
MA1204 

100+ 
100 

Dag C: Vecka 2-12 
D: Vecka 13-23 

Kemi A KE1201 100 Dag X 

Basingenjörsterminen 

Kurs Kurskod Poäng Tid 
Fysik A+B 
 

FY1201 
FY1202 

100+ 
150 

A: Vecka 2-9 
B: Vecka 11-23  

Matematik C+D MA1203 
MA1204 

100+ 
100 

C: Vecka 2-12 
D: Vecka 13-23 

Kemi A KE1201 100 Hela terminen 
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Gör Dig behörig till studier på Luleå tekniska universitet (LTU) Skellefteå  

genom basingenjörsterminen inom vuxenutbildningen 
 
 
Vuxenutbildningen i Skellefteå ger en speciell basingenjörstermin. Den är till för dej som 
har grundläggande behörighet till högskola samt Matematik  B och som vill studera på något 
av högskoleingenjörsprogrammen på LTU Skellefteå höstterminen 2011.  
Basingenjörsterminen startar i januari 2011 och pågår till i juni. 
 
Du läser de kurser som behövs för behörighet till högskoleingenjörsutbildning, 
Fysik A och B, Kemi A och Matematik C och D. 
Studierna är koncentrerade till en termin, Fysik A veckorna 2-9, Fysik B veckorna 11-23, 
Kemi A hela terminen, Matematik C veckorna 2-12, Matematik D veckorna 13-23 
 
Dessutom ingår en introduktion till de olika högskoleingenjörsutbildningarna som ges vid 
LTU Skellefteå.  
De högskoleingenjörsprogram som ges vid LTU Skellefteå är Datateknik, Datorspelsutveck-
ling, Elkraftsteknik, Energiteknik, Maskinteknik och Träteknik.  
 
Eftersom studietakten är hög är det viktigt att du tar ett stort eget ansvar för studierna. På så 
sätt tränar du ett högskolemässigt studiesätt, vilket är till stor nytta när du börjar på högsko-
leingenjörsprogrammet.  
 
Sista ansökningsdag till basingenjörsterminen är 15 november 2010, därefter antagning i 
mån av plats och till högskoleingenjörsprogrammen 15 april 2011.  
 
Mer information om studier inom vuxenutbildningen får du på  
CV-Campus studievägledning tel: 0910-73 50 00 eller hemsidan 
www.skelleftea.se/vux    
 
Mer information om LTU:s utbildningar får du på hemsidan www.ltu.se/ske 
 
Du kan naturligtvis läsa basingenjörsterminen även om du inte tänker gå på LTU, utan bara 
snabbt vill läsa dessa kurser. 

Basingenjörstermin 
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En yrkesutbildning för dig som vill arbeta med människor! 
 
Du kan söka heltidsstudier till undersköterska i vård- och omsorgsutbildningen.  
Utbildningen pågår i tre terminer. I utbildningen ingår praktik. Tidigare erfarenheter inom 
vårdområdet kan valideras. 
 
Den första terminen har följande kurser:  

 
 
 
 
 

Den andra terminen har följande kurser: 
 
 
 
 

 
Den tredje terminen har följande kurser: 

 
 
 
 
 

Du kan även söka enstaka kurser som ingår i utbildningen. 
Förkunskapskrav: Kunskaper i Svenska/svenska som andraspråk motsvarande godkänd grundskolekompetens. 

Kursnamn Kurskod Gymnasiepoäng 
 Arbetsmiljö och säkerhet  ARL1201 50 
 Datorkunskap  DAA1201 50 
 Medicinsk grundkurs  OMV1209 100 
 Människan socialt och kulturellt  SOMS1202 100 
 Vård- och omsorgsarbete  OMV1215 200 

 Etik och livsfrågor  SOMS1201 100 
 Omvårdnad  OMV1210 150 
 Sjukvård  OMV1212 200 

 Geriatrik  OMV1205 100 

 Psykiatri, Delkurs A  OMV1211A 100 
 Utvecklingsstörning/Funktionshinder  SOMS1207 200 

 Psykologi A  PS1201 50 

Vård- och omsorgsutbildning 

Gymnasiala yrkeskurser för vuxna, yrkesvux 
 

Vuxenutbildningen erbjuder ett antal gymnasiala utbildningar inom olika yrkesområden, 
motsvarande gymnasieprogrammen t.ex. industri, fordons, skog, el och omvårdnad. 
Den som har tidigare erfarenhet inom branschen kan få delar av kurserna validerade.  
Du är prioriterad om du oavsett tidigare utbildning står långt från arbetsmarknaden.   
 
Kontakta studievägledning - CV för mer information och om hur du ska göra ansökan.  
 

Gymnasiekurser - Distanskurser 
Vuxenutbildningen har för avsikt att upphandla distanskurser från andra anordnare. 
Beslut är inte tagit ännu vilka utbildningsanordnare det blir och inte heller vilka kurser det 
blir.  
Om och när beslut tas kommer kurserna att omedelbart annonseras på hemsidan  
http://www.skelleftea.se/vux 
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Grundläggande vuxenutbildning 

 
 

Grundläggande vuxenutbildning motsvarar 
grundskolan till och med årskurs 9. 
Utbildningen vänder sig till dig som 
- har kort utbildning 
- behöver förbättra dina kunskaper i 
 svenska, svenska som andraspråk, 
 engelska och matematik 
- behöver förbereda dig för gymnasie- 
 studier eller kombinera grundläggande 
 studier med gymnasiestudier. 
Du studerar dagtid, heltid eller deltid. Du 
börjar på den nivå där du befinner dig och 
genom ett flexibelt arbetssätt har du 
möjlighet att klara kursen i en snabbare 
eller långsammare takt beroende på dina 
förkunskaper. Du lär dig också att ta 
ansvar för din egen inlärning. 
Du får betyg efter avslutad kurs:  
Icke godkänt, Godkänt, Väl godkänt. 
Antagning sker var tredje vecka. 
 
Engelska 
Du lär dig så mycket engelska att du kan 
använda språket både muntligt och 
skriftligt i vardagliga situationer. Du kan 
läsa förenklade litterära texter. Du får 
kunskaper om samhälls- och kultur-
förhållanden i engelskspråkiga länder. 
Du ska ha uppnått D-nivå i SFI för att få 
delta. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Matematik 
Kursen ger kunskaper i de fyra 
räknesätten, överslagsräkning, procent-
räkning, geometri, algebra och 
funktionslära. Du får möjlighet att använda 
datorn i vissa avsnitt, t ex i statistiska un-
dersökningar med hjälp av olika diagram. 
Du ska ha uppnått D-nivå i SFI för att få 
delta. 
 
Samhällskunskap  
Du arbetar med olika samhälls-
förhållanden, med riksdag, den egna 
kommunen, arbetslivsfrågor, lag och rätt, 
ekonomi och dagsaktuella frågor.  
Du ska ha uppnått D-nivå i SFI för att få 
delta. 
 
Svenska / Svenska som andraspråk 
Du arbetar i olika arbetsformer med bas-
färdigheterna tala, läsa och skriva. Du läser 
litteratur och övar både muntligt och 
skriftligt att berätta, beskriva, referera, 
recensera och argumentera. I kursen ingår 
också studieteknik, grammatik och språk-
historia. I kursen ingår att du får lära dig 
använda datorn som ordbehandlare och 
informationskälla. 
Du ska ha uppnått D-nivå i SFI för att få  
delta i svenska som andraspråk. 

Ämne Poäng 
Svenska eller  
Svenska som 
andra språk  

250 

Engelska 100 

Matematik 100 

Kurskod 
SV1050 
SVA1050 

EN1050 

MA1050 

Samhällskunskap 50 SH1050 
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Läs- och skrivsvårigheter/Dyslexi 
Vill du bli bättre på att skriva och läsa? 
I liten grupp tränar vi läsning och 
skrivning. Du får börja på den nivå du är 
och arbeta i egen takt. 
Vi använder datorn som  hjälpmedel. 
Du kan kombinera studierna med arbete 
eller med andra studier på VUX. 

 
Antagning sker under hela terminen, efter 
överenskommelse. 
 
Kontaktpersoner  
Ann-Christin Grenholm 0910-73 70 85 
 

Dyslexi 

Utbildning i  
Svenska för invandrare 

 
Utbildning i Svenska för invandrare/SFI är 
en kurs för vuxna invandrare som vill lära 
sig grunderna i det svenska språket. 
Kursens centrala innehåll är kunskaper om 
och i det svenska språket samt kunskaper 
om Sverige och svenska förhållanden.  
Rätt att delta i studierna har invandrare 
som är  
−  20 år och äldre 
−  folkbokförda i kommunen 
−  saknar kunskaper i svenska. 
Vi erbjuder deltagarna heltidsstudier i en 
trivsam arbetsmiljö. Alla studerar efter sin 
egen förmåga och på sin nivå. Var och en 
har eget ansvar för sina studier och arbetar 
såväl självständigt som tillsammans med 
andra i grupp. 
Betyg ges efter avslutad kurs. 
Intagningen till kursen sker efter 
överenskommelse. 
 
 

Särvux 
 
Utbildningen är för vuxna över 20 år som 
behöver utbildning på särskolenivå. 
 
Undervisningen sker i små grupper.  
Studierna planeras individuellt.  
Eleverna studerar på deltid.  
Studierna kan kombineras med arbete. 
 
Kontakta studievägledning - CV för mer 
information. 

________________________________________________ 
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Datorkunskap 
DAA1201        50 poäng 
Kursen är en grundläggande kurs i 
datorkunskap. Du lär dig använda olika 
programvaror såsom Word, Excel och 
PowerPoint. Du får söka och hantera 
information på internet/intranät. Kursen 
ger dessutom kunskaper om datasäkerhet 
samt om lagstiftning, ergonomi- och 
miljöfrågor inom dataområdet. 
 
Programhantering, fördjupning i 
Word, Excel, PowerPoint  
DAA1203    100 poäng 
Kursen bygger på datorkunskap och ger 
fördjupade kunskaper i att använda ord-
behandlings- och kalkylprogram. Du för-
djupar dig även i att producera presenta-
tioner och bildspel.  
Förkunskapskrav: Datorkunskap eller 
motsvarande. 
 
 
Engelska A 
En1201    100 poäng 
I kursen lär du dig att uttrycka dig i tal och 
skrift i olika situationer. Du får läsa fack-
texter och litterära texter som ger dig 
kunskaper om kulturtraditioner i engelsk-
språkiga länder. Du får också lära dig att 
utveckla ditt eget lärande. 
Förkunskapskrav: Engelska motsvarande  
grundskolans årskurs 9. 
 
 
Engelska B 
En1202   100 poäng 
I kursen lär du dig att använda språket 
muntligt i samtal, diskussioner och 
presentationer. Du får lära dig att skriftligt 
presentera ett innehåll på ett klart och 
strukturerat sätt. Du läser och diskuterar 
engelskspråkig skönlitteratur. Du får 
kunskap om kulturtraditioner i 
engelskspråkiga länder och du får 
utvärdera och utveckla ditt lärande. 
Förkunskapskrav: Engelska A eller motsvarande. 

Företagsekonomi A 
FE1202       50 poäng 
Kursen skall ge insikt i ekonomins 
betydelse för individen, företagen och 
samhället, samt grundläggande kunskaper 
om och färdigheter i ekonomi. 
 
Företagsekonomi B 
FE1203       150 poäng 
Kursen ger kunskaper om företagande från 
start till löpande verksamhet. I kursen ingår 
moment som budgetering, bokföring, 
bokslutsteknik, lönsamhetsfrågor, kalkylering 
och marknadsföring. 
 
Historia A 
HI1201     100 poäng 
I kursen lär du dig förstå innebörden av 
centrala historiska begrepp och 
grundläggande epokbegrepp t.ex. antiken, 
renässansen och upplysningstiden. Du 
fördjupar dig inom valda områden och 
tränar dig i att kritiskt bedöma historiska 
framställningar för att få insikt i det 
relativa och tidsbundna i all tolkning av 
historiska förlopp utifrån olika värderingar. 
 
 
Religionskunskap A 
RE1201       50 poäng 
Kursen behandlar världsreligioner, livs-
åskådningsfrågor och etiska frågor. 
Huvudtankarna i Jordan-gruppens 
religioner, judendom, kristendom och 
islam, tas upp och du får möjlighet att själv 
reflektera över existentiella och etiska 
frågor ut olika perspektiv. I kursen får du 
tillfälle att bearbeta livsåskådningsfrågor 
och att arbeta med din förståelse och 
tolkning av omvärlden för att ge den 
mening. 

Gymnasiekurser -  
Datakurser, Engelska, Samhällsorienterande kurser 
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Gymnasiekurser - Samhällsorienterande kurser 
Svenska, Svenska som andraspråk 

Rättskunskap 
RK1203       50 poäng  
Kursen behandlar i första hand 
vardagslivets juridik. Den ska också ge 
den insikt och de färdigheter som är 
nödvändiga för att kunna vara medborgare 
i ett modernt samhälle.  
 
Samhällskunskap A 
SH1201     100 poäng 
I kursen  fördjupar du dig i samhälle, 
arbetsliv och ekonomi genom studier av 
skilda samhällsfrågor. Du får möjlighet att  
reflektera över, analysera och diskutera 
samhällsförhållanden i Sverige och i andra 
länder. 
 
Svenska A 
SV1201    100 poäng 
I kursen ingår både litteraturläsning och 
egen färdighetsträning av språket i tal och 
skrift. Du får arbeta kommunikativt och 
använda dig av ett undersökande 
arbetssätt. Du får en genomgång  för hur 
språket är uppbyggt och kunskap om hur 
man hämtar och värderar information. Du 
får också fördjupa dina kunskaper inom 
något område av svenskan utifrån intressen 
eller behov.  
Förkunskapskrav: Svenska motsvarande  
grundskolans årskurs 9. 
 
Svenska B 
SV1202    100 poäng 
I kursen får du läsa och jämföra litterära 
texter från olika tider och kulturer och 
bekanta dig med centrala svenska, 
nordiska och internationella verk. Talandet 
och skrivandet utvecklas bl a i utredningar, 
sammanfattningar och argumentationer. 
Kursen behandlar också svenska språkets 
historia och förekomsten av språkskillnad i 
dag. 
Förkunskapskrav: Svenska A eller motsvarande. 

Svenska som andraspråk A 
SVA1201    100 poäng 
Kursen hjälper dig att vilja och våga 
använda det svenska språket i tal och skrift 
i olika sammanhang. Du får läsa texter av 
olika slag och arbeta med att utöka 
ordförrådet och förbättra uttalet. Kursen 
ger också möjligheter till fördjupning i 
något område av svenska som andraspråk 
utifrån intressen, behov eller vald 
studieinriktning. 
Förkunskapskrav: Grundutbildning i svenska som 
andraspråk eller motsvarande.  
 
Svenska som andraspråk B 
SVA1202     100 poäng 
I kursen får du läsa skönlitteratur från 
olika tider och kulturer. Du får bygga 
vidare på ditt ordförråd och öva dig på att 
utrycka dig väl i tal och skrift. Du får 
fördjupa dina kunskaper om det svenska 
språkets bruk och byggnad. Du gör 
sammanställningar, utredningar och 
framför argument. Du får kännedom om 
språkliga skillnader i olika grupper i 
samhället och viss kännedom om svenska 
språkets historia. 
Förkunskapskrav:  
Svenska som andraspråk A eller motsvarande. 
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Gymnasiekurser -  
Matematik 

Matematik A 
MA1201     100 poäng 
Kursen ger de grundläggande matematiska 
kunskaper som är nödvändiga för vardags- 
och yrkesliv samt grund för vidare studier. 
I kursen ingår moment såsom numerisk 
räkning, procent, geometri, statistik, 
algebra, ekvationer och  funktionslära. Du 
får öva problemlösning,  matematiska 
resonemang och redovisning av dina 
tankegångar. Du lär dig använda 
miniräknare som hjälpmedel. 
 
 
Matematik B 
MA1202     50 poäng 
Kursen ger dig ökade insikter i 
matematiska begrepp och metoder för att 
kunna lösa problem inom geometri, 
statistik, sannolikhetslära, algebra och 
funktionslära. Du får också lära dig hur en 
statistisk undersökning görs och värderas. 
Kursen förbereder dig för vidare studier i 
matematik. 
Förkunskapskrav: Matematik A eller motsvarande. 
 
Matematik C 
MA1203    100 poäng 
Du får lära dig använda derivata och i 
samband därmed lösa problem som rör 
förändring och extremvärden. Därutöver 
innehåller kursen algebra, funktionslära 
och räkning med logaritmer. Du lär dig 
använda grafritande räknare som 
hjälpmedel. 
Förkunskapskrav: Matematik B eller motsvarande. 

Matematik D 
MA1204    100 poäng 
Kursen ger dig de kunskaper  du behöver 
för  högre studier inom t.ex. ekonomi, 
beteende-vetenskap, samhällsvetenskap 
och mindre  matemat ikintensiva 
naturvetenskapliga ut-bildningar. Kursen 
innebär en fördjupning av derivata-
begreppet samt integralkalkyl och 
trigonometri. Du får använda dig av 
grafritande räknare och/eller dataprogram. 
Ett mindre projektarbete ingår också. 
Förkunskapskrav: Matematik C eller motsvarande. 
 
Matematik E 
MA1205         50 poäng 
Kursen ger dig fördjupade kunskaper 
inom den differential- och integralkalkyl 
som krävs för högre studier på matematikinten-
siva utbildningar. Kursen behandlar även 
komplexa tal och differentialekvationer. 
Förkunskapskrav: Matematik D eller motsvarande. 
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Biologi A 
BI1201    100 poäng 
Kursen presenterar naturvetenskapliga 
teorier om livets uppkomst och utveckling. 
Artsammansättningen i ett ekosystem 
liksom organismernas beteende belyses 
utifrån ett evolutionärt perspektiv. I kursen 
studeras arvets och miljöns relativa 
betydelse för individens egenskaper. Vid 
studier av genteknik behandlas även etiska 
frågeställningar. Såväl fältstudier som  
laborativt arbete utgör grunden för 
kunskapsinhämtandet i kursen. 
Laborationer ingår i kursen. 
 
Biologi B 
BI1202     50 poäng 
Kursen ger de studerande möjlighet att 
tillägna sig kunskaper i molekylärbiologi 
och fysiologi hos växter, djur och 
människan. I kursen läggs stor vikt vid 
experimentellt arbete. 
Laborationer ingår i kursen. 
Förkunskapskrav: Biologi A (100 poäng)  
 
Fysik A 
FY1201        100 poäng 
Kursen lär dig förstå  grundläggande 
begrepp såsom kraft, jämvikt, rörelse, 
tryck, energi  m.m. Kursen går också in på 
ellärans grunder och optik samt visar på 
tillämpningar inom kärn- och partikelfysik. 
Laborationer ingår i kursen. 
Förkunskapskrav: Matematik B eller motsvarande. 
 
Fysik B 
FY1202        150 poäng 
Kursen ger dig fördjupade kunskaper om 
bl a elektriska och magnetiska fält, 
induktion och växelström. En del av 
kursen ägnas åt den moderna fysiken 
(strålning, relativistiska effekter, atom- och 
kärnfysik samt universums utveckling). 
Laborationer ingår i kursen. 
Förkunskapskrav: Fysik A och matematik C eller 
motsvarande. 

Kemi A 
KE1201    100 poäng 
Kursen bygger vidare på grundskolans 
utbildning i kemi och behandlar elektron-
struktur, kemisk bindning, kemiska 
reaktioner, enkla kemiska beräkningar, 
enkla oxidations- och reduktions-
reaktioner, syror och baser. Kursen är 
laborativ och bidrar till fördjupade 
kunskaper om kemiska ämnens förekomst, 
egenskaper och användningsområden.  
Förkunskapskrav: Matematik B eller motsvarande  
 
Kemi B 
KE1202    100 poäng 
Kursen behandlar organisk kemi, biokemi 
och kemiska analyser. I kursen ingår också 
kemisk jämvikt, kemiska beräkningar samt 
några aktuella tillämpningsområden. 
Laborationer ingår som naturlig del i 
arbetet.  
Förkunskapskrav: Kemi A eller motsvarande. 
 
Naturkunskap A 
NK1201     50 poäng 
Kursen tar främst upp miljöfrågor, men 
även frågor kring ekologi, energi- och 
resursanvändning behandlas. Laborationer 
ingår som en naturlig del i arbetet. 
 
Naturkunskap B 
NK1202    100 poäng 
Kursen behandlar människans biologiska, 
fysikaliska och kemiska vardag, materian, 
livets förutsättningar och utveckling samt 
organismens byggnad och funktion. Detta 
åskådliggörs bl a genom laborationer. 
Även betydelsen av en hälsofrämjande 
livsstil ingår i kursen, liksom etiska frågor, 
speciellt de som gäller den moderna 
genteknikens utveckling och utnyttjande.  
Laborationer ingår i kursen. 

Gymnasiekurser - Naturorienterande kurser 
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Arbetsmiljö och säkerhet 
ARL1201       50 poäng 
Kursen behandlar arbetsmiljö och säkerhet 
inom vård- och omsorg. Kursen skall även 
ge kunskaper om hur du kan påverka din 
egen och andras arbetsmiljö, för att skapa 
goda arbetsförhållanden. 
 
Medicinsk grundkurs 
OMV1209     100 poäng 
Kursen ger kunskaper om människokrop-
pens uppbyggnad och funktion, vanliga 
mikroorganismer och deras spridningsvä-
gar samt förståelse för vikten av ett hygie-
niskt arbetssätt. 
Kursen ger dessutom kunskaper i vanliga 
sjukdomstillstånd samt om läkemedel. 
 
Etik- och livsfrågor 
SOMS1201       100 poäng 
Kursen behandlar etiska riktlinjer, centrala 
begrepp, värden och värdekonflikter med 
utgångspunkt från praktisk erfarenhet. 
 
Geriatrik 
OMV1205       100 poäng 
Kursen skall ge kunskap om det normala 
åldrandet fysiskt, psykiskt och socialt, 
samt färdigheter i att vårda och fördjupad 
kunskap om geriatriks omvårdnad. 
 
Människan socialt och kulturellt 
SOMS1202      100 poäng 
Kursen skall ge kunskap om människan ur 
olika sociala och kulturella perspektiv 
samt skapar förståelse av olika sätt att se 
på kulturbegreppet. 
 

 

Omvårdnad 
OMV1210    150 poäng 
Kursen ska ge fördjupad kunskap om om-
vårdnad. Kursen skall även ge kunskap om 
och praktisk erfarenhet av omvårdnad vid 
vanliga sjukdomstillstånd samt behandling 
och rehabilitering. 
Kursen ska ge kunskap om sambandet 
mellan den enskilda människan och hennes 
miljö i relation till närstående och vårdare. 
I kursen ingår fyra veckors arbetsplatsför-
lagd utbildning (APU). 
 
Psykiatri, delkurs A 
OMV1211A      100 poäng 
Kursen skall ge erfarenhet av psykiatrisk 
vård och fördjupad kunskap om psykiska 
störningar och behandlingsmetoder samt 
psykiatrisk omvårdnad utifrån aktuella teo-
rier inom område  
 
Psykologi A 
PS1201       50 poäng 
Kursen innehåller grundläggande teorier 
och tillämpningar. Att utveckla insikter 
och kunskaper som kan utnyttjas i vardags-
livet betonas. Egna och andras reaktioner 
samt relationer mellan människor behand-
las. 
Sjukvård 
OMV1212     200 poäng 
Kursen skall ge fördjupade kunskaper i 
omvårdnad och praktisk erfarenhet av slu-
ten eller öppen sjukvård. 
Kursen skall även ge kunskaper om nöd-
vändig handlingsberedskap i omhänderta-
gande vid skada och svåra samt akuta sjuk-
domstillstånd. 
I kursen ingår fyra veckors arbetsplatsför-
lagd utbildning (APU). 

Gymnasiekurser - Vård- och omsorgskurser 
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Vård- och omsorgsarbete 
OMV1215    200 poäng 
Kursen ska ge grundläggande kunskap om 
omvårdnad och social omsorg och erfaren-
het av vård- och omsorgsarbete samt in-
blick i andra människovårdande yrken. 
Kursen ska ge kunskap om etiska aspekter 
inom vård- och omsorgsarbete och olika 
sätt att möta och kommunicera med männi-
skor i olika vård- och omsorgssituationer.  
Den ska ge kunskap om det normala åld-
randet fysiskt, psykiskt och socialt. Kursen 
ska också ge kunskap om och erfarenhet av 
funktion och skötsel av vanligt förekom-
mande inredning och teknisk utrustning 
samt apparatur. 
I kursen ingår fyra veckors arbetsplatsför-
lagd utbildning (APU). 

Utvecklingsstörning/funktionshinder 
SOMS1207   200 poäng 
Kursen skall ge fördjupad kunskap om so-
cial omsorg samt praktisk erfarenhet av 
stöd och service till människor med ut-
vecklingsstörning och andra funktionshin-
der. Kursen skall även ge kunskap om fak-
torer som påverkar livsvillkor och möjlig-
heter till utveckling för människor. 
I kursen ingår fyra veckors arbetsplatsför-
lagd utbildning (APU). 
 

Gymnasiekurser - Vård- och omsorgskurser 

Flexibelt 
För dig som arbetar eller inte kan läsa re-
gelbundet på dagtid, kan flexibelt lärande 
vara ett bra alternativ. Du läser i din egen 
takt eftersom kursen kan läsas på en eller 
två terminer och ev. en tredje termin. Kur-
serna har schemalagda lektioner (dagtid) 
för olika aktiviteter, handledning, genom-
gångar, prov och redovisningar och till-
sammans med läraren gör du en egen stu-
dieplan för att på bästa sätt kunna delta i 
kursen.  
Kurserna påbörjas när  höstterminen startar 
och sedan i mån av plats vecka 7 och 12.  
Ansökan senast vecka 5 resp. 10 för start 
vecka 7 och 12. 
Kontakta studievägledning - CV för mer 
information. 
 
 
 
 

Prövning 
Prövning är för dig som vill läsa på egen 
hand och sedan göra ett prov för att få ett 
betyg.  
Prövningen omfattar en hel kurs. Det är 
vanligt att prövningen omfattar både en 
skriftlig och en muntlig del.  
Prövning anordnas två gånger per termin. 
Det kostar 500 kronor/kurs att göra pröv-
ning. 
Se information på hemsidan.  
 
Validering 
Om du har kunskaper och färdigheter i 
något ämne men inte betyg, kan du få 
dessa kunskaper validerade. Med 
validering menas värdering av kunskaper 
och färdigheter som en person har skaffat 
sig genom studier, i samhällslivet och 
arbetslivet. 
Kontakta studievägledning - CV för mer 
information. 


